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των παρατάξεων που διοίκησαν τον ενιαίο Δήμοτων παρατάξεων που διοίκησαν τον ενιαίο Δήμο

Οι τελευταίες θητείες της Πανικαριακής Ενότητας (αντί ΚΚΕ μέτωπο) και 
της ΛΑΣ μόνο αλλαγές δεν έφεραν στη Νικαριά. Η μπαντιέρα της αλλαγής 
δεν υψώνεται για να φέρει μεταρρυθμίσεις και ρήξη με το κατεστημένο. 
Συμβολίζει μόνο τον διπολισμό, αφού και οι δυο υποστηρίζουν ότι «αν δεν 
είμαστε εμείς θα ΄ρθει το χάος.» Ε λοιπόν, σας έχουμε νέα! Το χάος είναι εδώ, 
μας έχει πιάσει από τον λαιμό κι είναι ο μόνιμος σύντροφός μας! Κι αφού η 
σχέση μας μαζί του είναι μακροχρόνια, που σημαίνει ότι έγινε πια σοβαρή, ας 
δούμε τη βιτρίνα των αλλαγών σε αντιπαράθεση με τι πραγματικά ισχύει σε 
βασικούς τομείς της καθημερινότητάς μας: 

Προτάσεις που κατατέθηκαν από την ΑΣΠΙ 
 ◉ Ο Κανονισμός Καθαριότητας & Προστασίας Περιβάλλοντος που ήρθε προς 

συζήτηση ήταν αντιγραφή από άλλο δήμο. Τον επεξεργαστήκαμε, δουλέψαμε 
για την προσαρμογή του πάνω στα δεδομένα του νησιού μας. Ο δήμος 
αποδέχτηκε και ενσωμάτωσε όλες τις παρεμβάσεις μας, υπερψηφίστηκε 
αλλά δεν εφαρμόστηκε ποτέ. 
Παρουσιάσαμε πρόταση για την ολοκληρωμένη διαχείριση των απορ-
ριμμάτων.
Αποκαλύψαμε τα ψεύδη του δημάρχου για τους «κλειστούς» ΧΑΔΑ και την 
σχετική αλληλογραφία με τους αρμόδιους που όλοι τους μαζί είχαν πρόθεση 
και συμφέρον να φαίνονται ανενεργοί.

 ◉ Επιμείναμε για μόνιμες και σε σταθερή βάση αναλύσεις του νερού, επειδή 
η ποιότητα σχεδόν σε όλα τα σημεία υδροληψίας είναι ακατάλληλη για 
ανθρώπινη κατανάλωση. 
Το πρόβλημα αντιμετωπίστηκε με την παύση των μικροβιολογικών ελέγχων 
και με μονάδες χλωρίωσης, που είναι η χειρότερη και έσχατη λύση.

 ◉ Εμείς, για τη στήριξη αλλά και το μέλλον της κτηνοτροφίας, απαραίτητης 
παραγωγικής δραστηριότητας για το καλό του τόπου, πιέζουμε διαρκώς για να 
βρεθεί λύση. Επιμένουμε για την εφαρμογή της Μελέτης Βοσκοϊκανότητας και 
του Κανονισμού Διαχείρισης Βοσκοτόπων. Αποτέλεσμα των πιο πρόσφατων 
ενεργειών μας είναι η γνωμοδότηση του Συνηγόρου του Πολίτη με την οποία 
εγκαλεί το Δήμο Ικαρίας για τα μέτρα που δεν έχει πάρει ως τώρα. 

 ◉ Θεωρούμε απαραίτητη την ενεργοποίηση της Επιτροπής Τουρισμού και τον 
διάλογο με τους εμπλεκόμενους στον τομέα του, για να διαμορφωθεί ένας 
κατά βάση ενιαίος προσανατολισμός που θα αναβαθμίσει, θα προστατεύσει 
και θα ενισχύσει τα τουριστικά αγαθά του νησιού μας. 

ΨΕΜΑ Οι δύο ΧΑΔΑ της Ικαρίας είναι κλειστοί και τα απορρίμματα 
μεταφέρονται στην Χίο. Το κοντέινερ ταξιδεύει χωρίς κόστος και χωρίς να το 
περιμένουν οι Χιώτες. Η ανακύκλωση λειτουργεί καλύτερα από ποτέ.

ΑΛΗΘΕΙΑ Μία και μοναδική αποστολή σκουπιδιών τον Νοέμβρη 
του 2021. Το αρμόδιο υπουργείο συγκαλύπτει τον δήμαρχο πιστοποιώντας 
στην ΕΕ ότι οι ΧΑΔΑ είναι κλειστοί. Σε κανένα σημείο συγκομιδής σκουπιδιών 
δεν υπάρχει η εικόνα της καθαριότητας άλλων νησιών. Τα δρομολόγια των 
απορριμματοφόρων δεν προγραμματίζονται αναλόγως με την ποσότητα. Το 
μεγαλύτερο μέρος των ανακυκλώσιμων καταλήγει στους ΧΑΔΑ. 

Επειδή πρέπει να ξεπεράσουμε τα αδιέξοδα 
που δημιούργησαν οι δύο παρατάξεις που 
εναλλάσσονται στην διοίκηση του Δήμου μας!



ΨΕΜΑ Στον Εύδηλο και στον Αρμενιστή τα λύματα περνούν από 
βιολογικό καθαρισμό, ικανό και επαρκή. Η πρόσφατη αναβάθμιση έγινε 
σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή και οι εγκαταστάσεις βελτιώθηκαν 
σε σχέση με το παρελθόν.

ΑΛΗΘΕΙΑ Η δυσοσμία που κατακλύζει όλο το χώρο του λιμανιού, 
φέτος εντονότερη, εξακολουθεί να υποδέχεται και να αποχαιρετάει τους 
ταξιδιώτες. Τα λύματα, χωρίς καμία επεξεργασία, σχηματίζουν μια λωρίδα που 
ταξιδεύει στην θάλασσα και είναι ορατή από κολυμβητές και διερχόμενους.
Η πολυδιαφημισμένη δαπάνη για τον εξοπλισμό στον Αρμενιστή στοίχισε 80.000 
€, αλλά τελικά δεν αφορά σε καμία βελτίωση των υποδομών. Περισσότερο 
μοιάζει για έξοδο που βοηθάει τον προεκλογικό αγώνα. 

ΨΕΜΑ Η υπερβόσκηση δεν υφίσταται, τα ζωντανά έχουν περιοριστεί 
τόσο πολύ, που η δημοτική αρχή δεν έχει πια λόγο να συζητάει το θέμα. Οι 
πλειστηριασμοί γίνονται τακτικά, οι συλλήψεις είναι τόσες πολλές που έχουν 
συμβάλει στη μείωση του αποίμενου πληθυσμού. 

ΑΛΗΘΕΙΑ Παρά τις δεσμεύσεις για μονοθεματική συνεδρίαση 
που αφορά στο συγκεκριμένο πρόβλημα, ουδέποτε έγινε σχετικό δημοτικό 
συμβούλιο.  Οι δυο παρατάξεις που εναλλάσσονται μένουν όμηροι της ψηφο-
θηρίας και δεν δυσαρεστούν την μερίδα εκείνη των ασυνείδητων κτηνοτρόφων 
που θεωρούν τα βουνά και τα περιβόλια τσιφλίκι τους.  Έτσι τα ανεπιτήρητα ζώα 
έχουν εμπλουτίσει το μενού τους που πια περιλαμβάνει, κλήματα, μαρούλια, 
ορτανσίες και ζιράνια. 

ΨΕΜΑ Το νερό φτάνει για όλους, σε κάθε χωριό, στην πιο απομακρυσ-
μένη βρύση, και περνάει τακτικά από ελέγχους για τη διασφάλιση της ποιότητας. 
Η αφαλάτωση στον Φάρο έγινε σύμφωνα με την μελέτη ώστε να εξυπηρετεί 
τουλάχιστον 1.500 άτομα και έλυσε το πρόβλημα του υφάλμυρου νερού.

ΑΛΗΘΕΙΑ Συνεχίζουμε να πίνουμε νερό του οποίου την ποιότητα 
αγνοούμε. Πολλά χωριά είχαν πρόβλημα επάρκειας πριν καν ξεκινήσει η σεζόν. 
Φραντάτο, Περδίκι, Παναγιά, Πλαγιά και Αρέθουσα είναι μόνο μερικά από αυτά.
Στο Φάρο, η ενεργοβόρα εγκατάσταση του φίλτρου επεξεργάζεται μόνο ένα 
μικρό ποσοστό της ημερησίας καλοκαιρινής ανάγκης του οικισμού, με το 
ζόρι καλύπτει τους μόνιμους κατοίκους και οι διακοπές στην υδροδότηση δεν 
έλειψαν ούτε τον φετινό Αύγουστο. 

ΨΕΜΑ 
Η υποδοχή και η εξυπηρέτηση των τουριστών δεν έχει προβλήματα που πρέπει 
να συζητηθούν.

ΑΛΗΘΕΙΑ 
Η δημοτική αρχή θεωρεί ότι η σεζόν κυλάει όμορφα χωρίς ούτε έναν 
δυσαρεστημένο επισκέπτη κι έτσι η επιτροπή τουρισμού δεν συνεδρίασε ποτέ 
επειδή δεν έχει αντικείμενο. Οι επαγγελματίες στον τουρισμό αυτοσχεδιάζουν 
χωρίς καμία καθοδήγηση, οργάνωση και βοήθεια. 


